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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 225/20-9-2023 Αναφορά 

 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αν. Δημοσχάκης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τις πυρκαγιές 2023 στην ΠΕ Έβρου, σημειώθηκαν ζημιές σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, εγκαταστάσεων 
και γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού (όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι, αποθηκευμένα 
προϊόντα και γεωργικά μηχανήματα). 
Για το ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν δηλώσεις 
ζημιάς για περίπου 2.068 αιγοπρόβατα, 10 βοοειδή και 1 μόνοπλο και το εκτιμητικό έργο έχει 
ολοκληρωθεί. 
Στις 08.11.2023 έλαβε χώρα η καταβολή της αποζημίωσης στους ασφαλιστικά ενήμερους 
δικαιούχους κτηνοτρόφους. 
Επισημαίνεται ότι, με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και του ΕΛΓΑ,  οι πληγέντες 
από την πυρκαγιά κτηνοτρόφοι απαλλάσσονται από την καταβολή εκτιμητικών τελών. Στις ελάχιστες 
περιπτώσεις που εισπράχθηκαν εκτιμητικά τέλη, αυτά θα επιστραφούν μαζί με την καταβολή των 
αποζημιώσεων.  
Για το φυτικό κεφάλαιο, δεν προβλέπεται η αποζημίωσή του από πυρκαγιά από τον Κανονισμό 
Ασφάλισης του ΕΛΓΑ.  
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 
του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη 
θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής μέσω της Κρατικής Αρωγής. Το εν λόγω 
πλαίσιο (ήτοι τους Ν. 4797/2021, 4871/2021, 4914/2022, 4792/2022  και τις ΚΥΑ 110745ΕΞ2021/13-
9-2021 (Β’ 4268), 54381ΕΞ2022/19-4-2022 (Β΄ 1963), 187244ΕΞ2022/20-12-2022 (Β΄ 6606), 
187216ΕΞ2022/20-12-2022 (Β΄6606)) θα εφαρμοστεί και για τις πυρκαγιές του 2023, με σκοπό την 
όσο το δυνατό αμεσότερη στήριξη των πληγέντων-στη βάση εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ-μέσω 
συρρίκνωσης του χρόνου των διαδικασιών επιχορήγησης, που στο παρελθόν ξεπερνούσαν τα 
τριάμισι έτη. 
Βάσει αυτού, σε ό,τι αφορά σε υποδομές, εγκαταστάσεις, εξοπλισμό και αποθηκευμένα προϊόντα, 
υποβλήθηκαν περίπου 500 αιτήσεις,  συστήθηκαν τριμελείς επιτροπές από την περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  
με συμμέτοχή του ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος) για τις καταγραφές, οι οποίες είναι σε εξέλιξη.  Τα πορίσματα 
των επιτροπών θα δοθούν στην Κρατική Αρωγή, η οποία είναι υπεύθυνη για την διαδικασία 
καταβολής της αποζημίωσης.   
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Ως προς το φυτικό κεφάλαιο, ο ΕΛΓΑ με βάση τις εικόνες του δορυφορικού συστήματος 
Copernicus  και τις δηλώσεις ζημιάς, θα συντάξει ψηφιακό αρχείο με τους δικαιούχους των 
αποζημιώσεων, και θα ακολουθήσει η καταβολή προκαταβολής. Σημειώνεται ότι η καταβολή 
των αποζημιώσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν συνεργασίας του ΕΛΓΑ και της Κρατικής 
Αρωγής, μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
Στη συνέχεια, επί εξατομικευμένων πορισμάτων που θα προκύψουν από εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ, θα 
γίνει η εκκαθάριση των πληττομένων εκμεταλλεύσεων.  Ο σχεδιασμός προβλέπει τη χορήγηση 
προκαταβολής μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, σε αντιδιαστολή με το διάστημα των δύο και 
τριών ετών που απαιτούνταν παλιότερα. 
Επιπλέον, το Υπουργείο μας, μέσω του ΕΛΓΟ –ΔΗΜΗΤΡΑ, πραγματοποίησε στην ΠΕ Έβρου 
ενημερώσεις για πυρόπληκτους ελαιοπαραγωγούς, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους, όπου 
παρουσιάστηκαν μέτρα και δράσεις για την στήριξη των κλάδων τους και την αναγέννηση των 
δασικών εκτάσεων. 
Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία, μέσω των συναρμόδιων Υπουργείων, παρακολουθεί τις εξελίξεις, 
εξετάζει τα αιτήματα παραγωγών και φορέων τους, και κατά περίπτωση κρίνει και προβαίνει στις 
απαραίτητες προσαρμογές και παρεμβάσεις εντός του πλαισίου της εθνικής και ενωσιακής 
νομοθεσίας. 
 
Για τα θέματα που θίγονται στην Αναφορά 225/20-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων των 
Υπουργείων Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, διαβιβάζουμε 
ηλεκτρονικά την ως άνω Αναφορά στα εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία. 
 

  
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

                      ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ  
 
 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
5. Βουλευτή κ. Αν. Δημοσχάκη 
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